



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dazb.dzwww.com

2014年9月17日
星期三
农历甲午年八月二十四
第26058期
今日20版 聊城淄博24版
热线电话: 0531-85193911

加快体育强省建设

促进竞技体育和群众体育协调发展

第23届省运会幕启济宁 姜异康出席并宣布运动会开幕



9月16日,山东省第23届运动会在济宁市体育中心体育场开幕。开幕式上,1200名大学生和社会各界志愿者表演了广播体操、队列操、武术操等全民健身项目。

□记者 王建于晓波
美国乐报道

本报济宁9月16日讯 相约孔孟之乡,共圆一个梦想。在充满丰收喜悦的金秋季节,山东省第23届运动会在济宁市体育中心体育场开幕。省委书记姜异康出席开幕式并宣布运动会开幕。省领导雷建国、柏继民、王随莲、陈光出席开幕式。开幕式前,姜异康等亲切接见了全省群众体育先进代表,并与代表们合影留念。今天下午,济宁市体育中心体育场人头攒动,气氛热烈。能容纳3万多人的体育场座无虚席,成为一片欢乐的海洋。在国旗的引导下,来自全省17个市的运动员昂首迈入会场。省运会期间,他们将弘扬中华体育精神,争创优异成绩,展现山东体育健儿的良好精神风貌和山东体育事业发展所取得的成就。

王随莲致开幕词。她说,省运会是全省青少年运动员四年一度的体育盛会,是充分展示全省青少年运动员竞技水平和精神风貌的最好舞台,是选拔优秀体育人才的重要平台。对于促进竞技体育和群众体育协调发展,加快体育强省建设,具有十分重要的意义。全体运动员要发扬顽强拼搏的体育精神,尊重对手、尊重裁判,尊重观众,赛出风格、赛出水平。全体教练员要严守比赛纪律,正确看待成绩,精心指导参赛。全体裁判员要遵守竞赛规则,恪守职业道德,严格公正裁判。广大志愿者和工作人员要忠于职守,热情服务,保障安全,保证运动会圆满成功。

本届省运会坚持“节俭、务实、高效”的理念,开幕式在白天举行,不燃放焰火,不点燃火炬、不搞火炬传递,不搞文艺表演,举行全民健身项目展示。开幕式上,1200名大学生和社会各界志愿者表演了广播体操、队列操、武术操等全民健身项目。广播体操激情飞扬、充满活力,是最具中国特色的、普及最广的全民健身项目;队列操展示了丰富的队列变化,动作整齐划一、气势磅礴;武术操融合了武术的基本功与体操的节拍,气势如虹、虎虎生风。全民健身项目展示充分体现了本届省运会“人文济宁、精彩省运”的主题。本届省运会分高校组、行业体协组和青少年组三个组别。目前,高校组全部10个项目的比赛已经结束。行业体协组比赛并

入省第四届全民健身运动会中,不再单独组织比赛。青少年组比赛共设26个大项,767个小项,将产生1271枚金牌。与上届相比,本届省运会大项减少了空手道,增加了橄榄球和现代五项。从7月12日开始,省运会部分项目先期展开了决赛,决出627枚金牌。从9月15日开始,将进行田径、游泳、射击、乒乓球、羽毛球、举重、赛艇、皮划艇、足球、篮球等13个大项、374个小项的决赛。

■社论
凝心聚气的强大精神力量
→要闻·2版

习近平给新疆尉犁县兴平乡达西村回信 祝愿乡亲们日子一天比一天更好

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州尉犁县兴平乡达西村党支部书记沙吾尔·芒力克和全体村民回信,祝愿乡亲们的日子一天比一天更好。

2009年6月,习近平曾深入达西村考察基层党建工作。今年4月,习近平在新疆考察时提到了沙吾尔·芒力克,讲到了达西村的村训——“口袋里要鼓囊囊,精神上要亮堂堂”。消息传来,沙吾尔·芒力克和全体村民十分激动,给习近平写信,汇报了近年来村里的发展变化,表达了对美好生活的向往和信心。

习近平在回信中说,你们的来信收到,看后感到很欣慰。5年前,我到你们达西村,同乡亲们交谈得很好,至今记忆犹新,一直惦记着大家。得知在村党支部带领下,近年来村里有了不少新变化,各族群众像沙漠里的胡杨一样根连着根、心连着心,日子越过越好,我为你们高兴。

习近平指出,达西村的发展变化说明,有党的好政策,有各族群众齐心协力奋斗,就一定能让乡亲们过上舒心幸福的生活。新疆稳疆,重在基层。希望村党支部充分发挥战斗堡垒作用,像吸铁石一样把乡亲们紧紧凝聚在一起,坚定跟党走的决心和信心,把党的好政策落实到每家每户,把生产搞得更好,把民族团结搞得更好,让乡亲们的日子一天比一天更好。

王军民在德州调研时强调 积极推进新型城镇化和农业现代化

本报德州9月16日讯 省委副书记王军民今天到德州乐陵市、临邑县和陵县,就全面深化农村改革,积极推进新型城镇化和农业现代化进行调研。

在德州,王军民首先来到乐陵市杨安镇崔刘社区,深入居民家中,详细了解新型农村社区建设和群众生产生活情况。随后,他来到临邑县德平镇,走进田间地头,察看农作物长势,与合作社的种粮大户亲切交谈。在陵县德强农场,他与农场管理人员一起,共同研究农场经营发展问题的解决办法。

王军民充分肯定了德州近年来农村改革发展取得的成就。他强调,要认真落实李克强总理最近视察时的重要指示精神,全面深化农村改革,积极推进新型城镇化和农业现代化,在统筹城乡发展中提速提质增效。要加快农村土地承包经营权确权登记颁证步伐,大力发展新型农业经营主体,健全现代农业经营体系,完善农村社会化服务体系,不断增强农业农村发展的动力和活力。各级各部门要加大对合作社、家庭农场、龙头企业等的扶持力度,切实帮助他们解决发展中遇到的实际困难和问题。要加快农村新型社区和产业园区建设,提高基础设施与公共服务配套水平,逐步实现居住在社区、就业在园区,促进农民就近就业和就地城镇化。要大力发展现代农业,积极推广应用农业机械、节水灌溉、水肥一体、网络信息等先进适用技术,加强管理,搞活流通,确保农产品质量安全,培育壮大农业知名品牌,不断提高农业规模化、标准化、集约化水平。

山东抗战十大战役档案 明起公布

■十大战役:临沂保卫战、台儿庄大战、陆房突击战、梁山歼灭战、孙祖伏击战、海阳地雷战、铁道游击战、潘溪渡战斗、利津攻坚战、鲁中“反铁壁反扫荡”大胜利

□记者 李占江 报道
本报济南9月16日讯 为纪念在齐鲁大地奋勇抗击日本侵略者的前辈,在抗日战争胜利69周年之际,山东省档案局联合枣庄、东营等市档案馆将馆藏的山东抗日战争中具有代表性的10个战役战斗档案在网上发布,以重现当年山东军民那可歌可泣、英勇悲壮的历史壮举。此次公布的档案有照片、手稿、地图、报纸等,许多珍贵的档案是首次公布。

据悉,省档案馆将从9月18日九一八事变纪念日起,到9月27日,每天在山东档案信息网上公布一组战役战斗档案,连续公布10天,共计63件档案。这10个战役战斗档案是:临沂保卫战、台儿庄大战、陆房突击战、梁山歼灭战、孙祖伏击战、海阳地雷战、铁道游击战、潘溪渡战斗、利津攻坚战、鲁中“反铁壁反扫荡”大胜利。

八年抗战时间,山东解放区在战争中死亡、伤残、失踪的人数达377万,占当时总人口的12.5%。中共山东党组织领导的全省军民对日伪军作战7.8万余次,共歼灭日伪军53万余人,占党领导的人民军对日伪军总数的30.9%,创建了面积达12.5万平方公里、拥有2400万人口的抗日根据地。山东抗日根据地和晋冀鲁豫、晋察冀、华中等抗日根据地互相呼应配合,有力地坚持和发展了敌后抗日游击战争,沉重地打击了日本侵略者。

我省连续8次 上调失业保险金标准 平均每人每月达850元,比原标准增70元

□记者 张春晓 通讯员 王克星 范粟 报道
本报济南9月16日讯 经省政府同意,山东省人力资源和社会保障厅、山东省财政厅近日联合下发通知,决定自2014年7月1日起调整各市失业保险金标准。这次调整后,全省失业保险金标准达到平均每人每月850元,每人每月比原标准平均增加70元,总体增幅达到9%。

据悉,我省自2007年至2014年已连续8次提高失业保险金标准。今年,在综合我省经济社会发展状况的基础上,主要考虑物价上涨、最低工资标准和城市居民最低生活保障标准以及失业保险基金承受能力等因素,再次较大幅度提高失业保险金标准。结合各市最低工资标准和城市居民最低生活保障标准,失业保险金标准档次确定为3个,分别为每人每月900元、850元和800元。调整后的标准从2014年7月1日起执行。

今日导读



乡村儒学·古今知识分子

乡村建设实践剪影

荀子——
稷下治学 最为老师

长期游学于齐国稷下学宫的荀子,在三为祭酒的长期教学实践中,形成了较为完整的教化育人思想……

梁漱溟——

真力量要从乡村酝酿
怀揣儒家文化理想,落脚于儒家文化诞生的传统农业社会的深厚土壤,1931年,他的山东乡村建设实验在邹平铺开……

▶11/12 齐鲁人文/往事发现

□ 责任编辑 刘江波 廉卫东

国庆65周年 微调查 我所经历的爱国那些事儿

爱国见于生活点滴

■编者按

新中国即将迎来六十五周年华诞。65年,记录着一个国家砥砺奋进的壮阔历程,见证着一个民族迈向伟大复兴的耀世荣光。不同的历史时期,爱国的表现不尽相同;不同年龄段、不同身份的人,对国家的体悟也有着细微差别。本报今起推出国庆特别策划——“微调查:我所经历的爱国那些事儿”,敬请关注。也欢迎广大读者登录大众论坛(bbs.dzwww.com),参与我们的讨论和调查。

保田、保命、保家乡!

【高庆东:85岁,曾参加抗日战争、解放战争】

我1944年入伍,那时日本人常来村里捣乱,还打人,打死了我们村一个人。我们白天上学上不成,晚上上夜校学习抗日知识。八路军给我们讲爱国、爱家的教育,讲英雄抗战,听了以后我觉得我得当兵,保护村里的人。平阴接着东平的地方有个重要通道,一定得保护住,我们的任务就是死守那里,保护输送干部和运输弹药。日本人装备好,有钢炮,咱这边是步枪、土枪,实力悬殊,但是也得打,得想办法阻止他们搞破坏。

抗战时爱国就是保田、保命、保家乡!现在,和平年代,没有战争了,但是国家是用生命换来的,得教育子孙爱国。前些年我经常去给学生上革命传统教育课,给他们讲革命故事,包括我自己的儿孙们。我这么大年纪了,还总想着干这些事,就是想让他们珍惜今天的生活。干好工作,这就等于爱国。

科学无国界,科学家有祖国

【程林:52岁,山东大学教授,曾参与阿尔法磁谱仪等国际重大项目】

每次参加国际会议,我都喜欢在西装上别一面“五星红旗”。经常长时间在海外工作,身处异国他乡,才更懂得什么是祖国,国家感也更强烈。一个人隶属于一个国家,当他充满更高向往时,国家无时无刻不在影响着。也只有国家发展了,个人才会有更大的发展空间。对科学家来说,更是如此。有句话是“科学无国界,科学家有祖国”。这方面我深有体会。在与外国科学家一起工作时,我会格外努力,因为我知道自己是一个中国人,我代表的是我的祖国。爱国,像善良、正直一样,应该属于一个人的基本品德。爱国就是一个人内心深爱他生活的土地和一起生活在这片土地上的人民。一个人连自己的国家都不爱,很难想象他能在社会中承担应该承担的责任,很难想象他会爱他的家人。

出了国,你就代表“中国”

【叶子恒:23岁,山东旅行社出境中心导游】

今年习主席访问韩国,那天我刚好带团在韩国,看到街边插着很多中国国旗,中国留学生手里拿着中国国旗,说着中国话,那一刻我觉得非常激动,是真的被感动了。平时我们总说爱国,但没有很强烈的感觉,置身特定的环境时,这种感觉就被激发了,真正体会到祖国的概念。我们这一辈年轻人对爱国的理解,与老一辈还是有区别的。我觉得爱国不用上升到很高层面,它体现在生活的一点一滴中。在国内,你是一个中国人,出国后,你代表的就是“中国”。做得不好,你的形象就影响了国家的形象。有一次带团去韩国,碰到一个老人,骑单车驮了很多东西,上坡很费劲。有个游客就上去帮他推。老人非常感动,用蹩脚的中文说“谢谢”。当时我就觉得很震撼,事情虽小,但表现出了中国人的风采。这就是爱国!

(整理:本报记者 赵君)